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Thousands of books that we want to sell …  

                                      

                                                                 and hopefully, that you wish to buy ...  
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The downside of the internet for bookselling is that there is often very little 
personal contact between the bookseller and the book buyer.  
 
We hope to remedy this by offering a bespoke and customer focused service 
and have been in the book business for over fifty years.  
 
For this catalogue we selected items from our large and interesting stock to 
show the diversity of the subjects we cover. Hopefully this will encourage you 
to visit our website: www.kbooksltd.co.uk which shows the types of books, 
prints, portraits and maps that we deal in and our extensive stock is viewable 
via this link.  
 
 

___________________________________________________ 

 

How to order:  
 
The above image features all the books in Catalogue 22 Part 2 (Items 43 – 81) – 
if you are interested in a particular item and would like more detailed images, 
please contact us and we can e-mail these to you.  
 
 
Please order directly from K Books Ltd, quote Cat 22 Part 2, the page number, 
item number & title 
 

By phone: 01759 302142 (UK) +44 1759 302142 (International) 
 

By e-mail: kbooks@clara.co.uk  
 

By letter: K Books Ltd, Waplington Hall, Allerthorpe, York, YO42 4RS, UK 
 

Postage is extra. When you order we will issue an invoice. Payment by PayPal, 
bank transfer (BACs) or cheque.  
 

 
If this mode of selling is successful to both you and K. Books Ltd, we hope to 
issue twice monthly catalogues of books and prints at reasonable prices.  
 

If you no longer wish to receive catalogues, please do contact us and we will 
remove you from our mailing list.  
 
 
 

http://www.kbooksltd.co.uk/
https://www.abebooks.co.uk/k-books-ltd-aba-ilab-york/99083/sf
mailto:kbooks@clara.co.uk
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43. WILLIAMSON, James A. The English Channel, A History. 381pp, maps, illustrations, black 

cloth, gilt lettered, very good condition, Collins, London, 1959. * a history of shipping from 

Saxon times onwards, covers corsairs, privateers, sailing ships, etc. £7 

 

44. UNDERWOOD, A.C. A History of the English Baptists. 286pp, illustrated, blue cloth, gilt 

lettered, right corner slightly damaged o/w very good condition, Baptist Union, London, 

1947. * a well-researched history. £7 

 

45. HODGSON, J.C. The Sources of Testa de Nevill. 18pp, contemporary quarter calf, gilt 

lettered, a good and expensive binding, circa 1903. * extracted from a learned journal and 

separately bound probably for John Crawford Hodgson - the author's own copy with his 

armorial bookplate. A medieval feodary dating from 1212 A.D. relating to Cumberland 

history. English and Latin text. £35 

 

46. BURNS, Robert. The Poetical Works of Robert Burns. 556pp, portrait, title printed in red 

and black, blue cloth, gilt lettered, top edge gilt, very good condition, Bliss, Sands & Co, 

London, circa 1920. * finely printed edition of the complete poems of Robert Burns. £18 (see 

smaller image - 2) 

 

47. PRESCOTT, William H. History of the Reign of Ferdinand and Isabella, the Catholic. xxviii 

+ 765pp, blue cloth, gilt lettered, top edge gilt, very good condition, Swan Sonnenschein, 

Lowrey & Co, London, 1889. * a splendid well-researched Spanish history by one of 

America's most accessible historians. £18 

 

48. HARRIS, Virgil M. Ancient Curious & Famous Wills. xiii + 472pp, blue cloth, gilt lettered, 

very good condition, Provenance: with the bookplate of A. M. Broadley, Stanley Paul & Co., 

London, 1912. * a fascinating collection of curious information on wills. £22 

 

49. GATHORNE-HARDY, Jonathon. The Rise and Fall of the British Nanny. 350pp, illustrated, 

black cloth, gilt lettered, dust jacket unclipped, very good condition, Hodder and Stoughton, 

London, 1972. * history, position, and sexual influence of the nanny institution. A scholarly 

survey and fascinating reading. £10 

 

50. ANON. The Oxford Dictionary of Quotations. xx + 1003pp, blue cloth, gilt lettered, 4to, 

very good condition except for gift inscription inside front cover, Oxford University Press, 

Oxford 1959. * tremendous value, the best of its kind. £10 

 

51. YARDLEY, M. Backing Into the Limelight. A Biography of T.E. Lawrence. 267pp, 

illustrated, hardcover, black cloth, gilt lettered, dust jacket unclipped, very good condition, 

Harrap Limited, London, 1985. * a good sound study with an excellent bibliography. £10 
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52. COULTON, G.C. Social Life in Britain from the Conquest to the Reformation. xx + 566pp, 

illustrated from old manuscripts, blue cloth, gilt lettered, gilt crest on front board, very good 

condition, Cambridge University Press, 1919. * a well-researched study by a highly rated 

author. Hundreds of extracts from contemporary writers covering all aspects of social life - 

this is the way to read history! £12 

 

53. EADIE, John (Editor). A Concordance to the Holy Scriptures on the Basis of Cruden. 

566pp, engraved portrait, three quarter brown morocco, raised bands, gilt lettered, gilt lined 

and decorated spine, top edge gilt, large 8vo, very good condition, Charles Griffin and 

Company, London, circa 1890.* possibly a Bumpus binding for Hatchard's Booksellers. £60 

 

54. SPENDER, Stephen. Poems on Dedication. FIRST EDITION, 58pp, hardcover, grey cloth, 

silver lettered, name on blank endpaper o/w very good condition, Faber and Faber Limited, 

London, 1947. £10 

 

55. ELIOT, T.S. Selected Essays. 516pp, hardcover, brown cloth, gilt lettered, dust jacket 

slightly foxed but unclipped, very good condition, Faber and Faber Limited, London, 1958.    

* essays on poetry and drama. £10 

 

56. RADZIWELL, Princess Catherine. The Taint of the Romanovs. First Edition, 256pp, 

illustrated, blue cloth, black lettered, spine faded o/w very good condition, Cassell and 

Company Limited, London, 1931. * a legend which is transformed by fate into reality. 

Provides new light on the Tartars and Romanovs. £15 

 

57. TOULMIN, Joshua. The History of Taunton, in the Country of Somerset. xxiv + 608pp, 

plates (some folding), half calf, gilt lined spine, very good, John Poole, Taunton, 1822.          * 

originally written by the late Joshua Toumlin, New Edition greatly enlarged and updated to 

the present time (1822) by James Savage. £120 

 

58. WADDINGTON, Mary King. Chateau and Country Life in France. vii + 333pp, illustrated, 

green cloth, gilt lettered, top edge gilt, very good condition, Smith, Elder & Co., London, 

1908. * very good, detailed account of village and chateau life at the turn of the century, 

includes ceremonies, festivals, Christmas, etc. £23 

 

59. POTTER, Harold. An Introduction to the History of English Law. xvi + 270 + 32pp of law 

book catalogue with over one hundred different items, blue cloth, gilt lettered, some pencil 

annotations throughout (easily erased) but o/w very good condition, London, 1926. * the 

author was Reader in Law at Birmingham University. £22 
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60. WYMER, Norman. English Town Crafts, a Survey of Their Development from Early Times 

to the Present Day. vii + 128pp, illustrated, red cloth, gilt lettered, very good condition, B. T. 

Batsford Limited, London, 1949. * history of English crafts including Stone Masons, Cabinet 

Makers, Gunsmiths, Coach Makers, Instrument Makers, Weavers, Church Craftsmen, etc. 

£10 

 

61. ALDINGTON, Richard. Lawrence of Arabia, A Biographical Enquiry. FIRST EDITION, 

447pp, portrait frontis, illustrated, three maps,  hardcover, black cloth, gilt lettered, dust 

jacket unclipped, a bright crisp copy, Collins, London, 1955. £15 

 

62. BLUNDEN, Edmund. Edmund Blunden. A Selection of His Poetry & Prose Made By 

Kenneth Hopkins. FIRST EDITION, 374pp, portrait frontis, hardcover, green cloth, gilt 

lettered, dust jacket unclipped, very good condition, Rupert Hart-Davis, London, 1950. £25 

 

63. GOLDSMITH, Oliver. The Citizen of the World. 2 Vols, over 500pp, engraved titles with 

title vignettes, new boards, some slight foxing o/w very good condition, Wm. Otridge and 

Son, London, 1800. * "Women and music should never be dated." (Goldsmith). £50 

 

64. MORISON, The Hygeist. Morisoniana; or Family Adviser of the British College of Health, 

Being a Collection of the Works of Mr. Morison, the Hygeist ... xxvi + (8) + 604pp + index, 

portrait frontispiece, 3 plates, new quarter calf, very good condition, London: Printed For 

and Sold at the College of Health, London, 1831, Colophon: May, Printer, Plymouth. * by the 

maker of 'Morison's Pills' - a cure for all ills. £75 SOLD 

 

65. GRONDAHL, Illit & RAKNES, Ola. Chapters in Norwegian Literature ... Lectures Given at 

University College, London. FIRST EDITION, viii + 310pp, hardcover, blue cloth, gilt lettered, 

very good condition, Gyldendal, London & Copenhagen, 1923. * includes valuable appendix 

of the first English translations of Norwegian authors. £25 

 

66. GREEN, Peter. Kenneth Grahame, 1859 - 1932. A Study of His Life, Work & Times. FIRST 

EDITION, xvi + 400pp, illustrated, hardcover, green buckram, gilt lettered, dust jacket 

unclipped, very good condition, John Murray, London, 1959. * fine study of the creator of 

'Wind in the Willows'. £20 

 

67. BELL, Thomas. A History of British Quadrupeds. Second Edition, xviii + 474 + 2pp adverts, 

with 160 delightful & delicate woodcuts, original blue cloth, gilt lettered, very good 

condition, John Van Voorst, London, 1874. * a splendid book. £35 
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68. SAY, Adrien. La Fabrication Du Coke et Les Sous-Produits De La Distillation De La 

Houille. iv + 243pp, numerous detailed illustrations, quarter calf, title label inset on red 

morocco, raised bands, very good condition, H. Dunod et E. Pinat, Paris, 1912. * no doubt of 

considerable value to the French chemical industry after the outbreak of WWI. French text. 

£35 

 

69. TEMPLE, Louis du. Communications et Transmissions De La Pensée, L'Audition, La Vue, 

La Parole, Les Sons … (iv) + 316pp, 179 illustrations, quarter red calf, raised bands, gilt 

tooled, gilt lettered, gilt edges, a bit foxed o/w very good condition, Author's Presentation 

Copy with nine lines of hand written letter loosely inserted, J. Hetzel et Cie, Paris, circa 1880. 

* an early book about sound. £45 (see smaller image - 3) 

 

70. LONGRIDGE, C. Nepean. The Anatomy of Nelson's Ships. xii + 283pp, numerous plates 

and folding plans, 4to, blue cloth, gilt lettered, very good condition, Percival Marshall & 

Company Ltd, London, 1961. * detailed and serious study of every aspect of the construction 

of ships before and during the Napoleonic Wars. £30 

 

71. GAUTIER, Theophile. Lettre a La Presidente. Voyage En Italie - 1850. viii + 64pp, title 

printed in red and black, half morocco, original wrappers bound in, tall 8vo, LIMITED 

EDITION of 100 copies, this copy unnumbered, very good condition, l'Imprimerie du Musee 

Secret de Naples, Naples, 1890. * probably a 1919 reprint. Gautier's pornographic account of 

travels in Italy mainly concerned with his encounters with actresses. French text. £80 

 

72. WINGFIELD, Colonel. Historical Record of the Shropshire Yeomanry Cavalry from Its 

Formation in 1795, Up to the Year 1887 ... 220pp, 7 splendid coloured lithographic 

illustrations, red cloth, gilt decorated, gilt lettered, a good sound copy, Adnitt & Naunton, 

Shrewsbury, 1888. * SCARCE. £140 (see smaller image - 1) 

 

73. WOOD, Lieut. J.E.R., Royal Canadian Engineers, M.C. Detour, the Story of Oflag IVC. 

FIRST EDITION, no pagination as such, numerous coloured & other portraits by Lt. J.F. 

Watton, new quarter calf, 4to, SIGNED PRESENTATION COPY FROM THE AUTHOR TO MRS. 

COSGROVE, very good condition, Falcon Press, London, 1946. * compiled in Colditz - the 

notorious POW Camp in WWII - SCARCE. £60 

 

74. GURY, Jean Pierre. Casus Conscientiae ... First German Edition, xii + 719pp, half calf, title 

label inset on red morocco, very good condition, Provenance: bookplate of Rev. Francis J. 

Hall and his signature written inside, Georgii Josephi Manz, Ratisbonae, 1865. * first printed 

in France in 1852 and Professor Gury's most important work. Latin text. £20 
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75. COMPTON, Herbert. Indian Life in Town and Country. viii + 281pp, well-illustrated, blue 

cloth, gilt decorated spine, top edge gilt, very good condition, G. P. Putnam's Sons, New 

York, 1905. * good sections on Men-at-Arms, Indian Women, Bungalow Life, etc. An 

excellent insight into Indian Life. £35 

 

76. KNOX, George William. Japanese Life in Town and Country. xiv + 274pp, well-illustrated, 

blue cloth, gilt decorated spine, top edge gilt, very good condition, G. P. Putnam's Sons, New 

York, 1905. * good account including Feudal Wars, Philosophy, Samurai, etc. £35 

 

77. GRUEBER, Herbert A. Department of Coins and Medals, a Guide to the English Medals 

Exhibited in the King's Library. xxi + 172pp, 7 plates, printed boards, neatly & expertly re-

spined, very good condition, British Museum, London, 1881. £40 

 

78. LOCKHART, R.H. Bruce. Memoirs of a British Agent ... Official Mission to Moscow in 

1918. Second Edition, xi + 355pp, illustrated, portrait, hardcover, black and white buckram, 

tears to a few pages but no loss of text, good condition, Putnam, London and New York, 

1934. * fascinating account by a British Agent in Russia throwing much light on the 

Revolution. £18 

 

79. KUMM, H. K. W. Khont-Hon-Nofer. The Lands of Ethiopia. xii + 291pp, coloured frontis, 

folding map, well-illustrated (12 plates), black cloth, decorated with an 'Ethiopian' motif, 

slightly foxed o/w very good condition, Marshall Brothers Ltd, London, 1910. * includes a 

fine bibliography of the Sudan. £40 

 

80. HARRIS, Frank. Pantopia. FIRST EDITION, 229pp, art deco coloured design on title page, 

numbered copy of a limited edition, privately printed, blue cloth, gilt embossed design on 

front board, top edge gilt, spine faded o/w very good condition, Panurge Press, New York, 

1930. * a science fiction/fantasy novel in the style of 'Lady Chatterley’s Lover - Caveat 

Emptor. £30 

 

81. ANON. Book of Common Prayer ... Psalms of David. Thick, large type, illustrated, new 

quarter calf, a few very minor imperfections but a good, crisp copy, J. Gleave, Manchester, 

1815. * rather pleasing, large type prayer book printed in Manchester 1815. £45 

 


